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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4201/11.12.2018 Ερώτηση με θέμα: 
           «Εκχώρηση κληροδοτημάτων στο Υπερταμείο»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 4201/11.12.2018 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Γεώργιου Στύλιου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το ΥΠΠΟΑ έχει ενημερώσει με σειρά δελτίων τύπου και ειδικότερα στις 19/10/2018, 
22/11/2018 και 29/11/2018 για την πορεία της ταυτοποίησης των ακινήτων της πολιτιστικής 
κληρονομιάς, τα οποία υπάγονται στις εξαιρέσεις του αρ. 196 του Ν. 4389/2016 και της 
ΥΠΟΙΚ 0004586 ΕΞ 2018 Απόφασης του Υπουργού Οικονομικών (ΦΕΚ Β 
2320/19.06.2018).  

Ειδικότερα και βάσει των δεδομένων αναφέρουμε τα ακόλουθα :
Τα απαραίτητα γεωχωρικά και περιγραφικά στοιχεία διαβιβάστηκαν στο ΥΠΠΟΑ, 

κατόπιν αιτήματός του, στις 12/10/2018. Ευθύς αμέσως, τα στοιχεία αυτά και συγκεκριμένα 
α) κτηματολογικά διαγράμματα, β) αποσπάσματα κτηματολογικού πίνακα και γ) πολύγωνα 
σε περιβάλλον Google Earth και GIS απεστάλησαν στις κατά τόπους αρμόδιες 
Περιφερειακές Υπηρεσίες, προκειμένου να τύχουν ενδελεχούς ελέγχου και να εντοπιστούν 
οι κωδικοί που αντιστοιχούν σε ακίνητα τα οποία εξυπηρετούν τον δημόσιο σκοπό της 
προστασίας και ανάδειξης της πολιτιστικής κληρονομιάς. Οι Υπηρεσίες του Υπουργείου   
διενήργησαν τον έλεγχο με συστηματικό τρόπο σε σύντομο χρονικό διάστημα και 
ταυτοποίησαν μεταξύ των 10.119 υπό ΚΑΕΚ ακινήτων, 2.330 ακίνητα πολιτιστικής 
κληρονομιάς που, ως τέτοια, εμπίπτουν στις εξαιρέσεις του νόμου και της Απόφασης του 
ΥΠΟΙΚ.

Στον σχετικό κατάλογο, περιλαμβάνονται αρχαιολογικοί χώροι, ιστορικοί τόποι, 
μνημεία, μουσεία, αποθήκες αρχαιοτήτων, απαλλοτριωμένες εκτάσεις για αρχαιολογικούς 
σκοπούς και λοιπά πράγματα εκτός συναλλαγής που εξυπηρετούν δημόσιους σκοπούς του 
ν. 3028/2002, ανεξαρτήτως του τρόπου κτήσης τους (συμπεριλαμβανομένων και 
ενδεχόμενων κληροδοτημάτων). Ο κατάλογος διαβιβάστηκε επίσημα από την Υπουργό 
Πολιτισμού στο Υπουργείο Οικονομικών στις 20/11/2018, προκειμένου να εξειδικευτούν όλα 
τα παραπάνω ως εξαιρετέα και να γίνει η ρητή εξαίρεση από τη μεταβίβαση της κυριότητας, 
της νομής και της διαχείρισης.

Τα υπό ΚΑΕΚ αυτά ακίνητα εμπίπτουν στις εξαιρέσεις όπως περιγράφονται στην 
παράγραφο 2 της ΥΠΟΙΚ 0004586 ΕΞ 2018 Απόφασης του Υπουργού Οικονομικών (ΦΕΚ 
Β 2320/19.06.2018) και κατά συνέπεια δεν έχουν μεταβιβαστεί ούτε πρόκειται να 
μεταβιβαστούν στην ΕΤΑΔ/ΕΕΣΥΠ. Η δημόσια γνωστοποίηση των ΚΑΕΚ που εξαιρούνται 



και δεν πρόκειται να μεταβιβαστούν στη ΕΤΑΔ θα γίνει με θεσμικό τρόπο, μέσω της 
έκδοσης σχετικής Απόφασης του Υπουργού Οικονομικών.

Ως προς τα κληροδοτήματα του ΥΠΠΟΑ που αφορούν σε ακίνητα, κανένα από αυτά 
δεν έχει μεταβιβαστεί στην Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε. Όσον αφορά στο παλαιό 
νοσοκομείο Άρτας είναι σαφές ότι δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΥΠΠΟΑ.

Ταυτόχρονα, το ΥΠΠΟΑ προβαίνει σε νομοθετική ρύθμιση διεύρυνσης του θεσμικού 
πλαισίου προστασίας του ιδιοκτησιακού δικαιώματος για ακίνητα αρμοδιότητάς του, προς 
τον σκοπό της ασφάλειας δικαίου, στο διηνεκές.

Σε αντίθεση με πρακτικές της περιόδου 2011-2014  κατά την οποία μεταβιβάστηκαν 
προς ιδιωτικοποίηση δημόσια ακίνητα πολιτιστικής, ιστορικής και περιβαλλοντικής αξίας 
χωρίς πρόβλεψη εξαιρέσεων και με απαγόρευση αναμεταβιβάσεων, οι ενέργειες που έχουν 
γίνει την παρούσα περίοδο από το ΥΠΠΟΑ είναι αυτές της θεσμικής προστασίας της 
πολιτιστικής κληρονομιάς, η οποία τελεί εκτός πάσης συναλλαγής και ανήκει στη διαχρονία 
του ελληνικού λαού, καθώς εξυπηρετεί αλλότριους και υπέρτερους της δημοσιονομικής 
προσαρμογής δημόσιους σκοπούς.    

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΜΥΡΣΙΝΗ ΖΟΡΜΠΑ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικής Γραμματέως ΥΠΠΟΑ
2. ΓΔΟΥ

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο
Φλωρόπουλος Αθανάσιος
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